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Datum
Betreft

12 januari 2023
Antwoorden op nadere vragen over het Digitaal EU-
COVID-Certificaat

 
Geachte Voorzitter, 
 
Hierbij zend ik u de antwoorden op de vervolgvragen van de leden van de PVV-
fractie over het Digitaal EU-COVID-Certificaat van 9 december 2022.  
 
Hoogachtend, 
 
de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport, 
 
 
 
 
 
 
Ernst Kuipers 
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Antwoorden op vervolgvragen van de leden van de PVV-fractie over het 
Digitaal EU-COVID-Certificaat naar aanleiding van de brief van 1 
november 2022 (ingezonden 9 december 2022). 
 
 
In de beantwoording op de vraag waarom er nu van zo’n effect van bescherming 
tegen transmissie wordt uitgegaan en of dit een vaccinatiebewijs voor de inzet van 
het DCC zou legitimeren, verwijst u naar onderzoeken naar de alfavariant en de 
deltavariant, maar ontbreekt enige feitelijke onderbouwing ten aanzien van de 
omikronvariant. Er wordt slechts een ‘mogelijk’ en ‘tijdelijk’ beschermend effect 
verondersteld. 
 
1. Kunt u aangeven waarom deze op louter aannames gebaseerde hypothetische 
veronderstelling een voldoende grondslag kan vormen voor een ingrijpend middel 
als een vaccinatiebewijs om het DCC te legitimeren? 
 
Antwoord op vraag 1 
De leden van de PVV-fractie vragen waarom de door hen gesuggereerde 
hypothetische veronderstellingen voldoende grondslag bieden voor een ingrijpend 
middel als een vaccinatiebewijs om het DCC te legitimeren. Ik wijs de leden van 
de fractie er graag op dat de aangehaalde onderzoeken over de alfavariant en de 
deltavariant waarnaar verwezen werd in mijn vorige brief, antwoord gaven op de 
door hen gestelde vraag over welk effect vaccins eerder hebben gehad op 
transmissie.  

Zoals ik in mijn brieven van 13 juli 2022 en 1 november 2022 reeds aan de leden 
van de PVV-fractie heb aangegeven, heb ik gezegd dat er een mogelijk effect is op 
transmissie. Het DCC wordt in Nederland niet ingezet op dit moment. Nederland is 
op grond van de Europese DCC-verordening1 verplicht om vaccinatiebewijzen in 
DCC-vorm uit te geven aan personen die een bewijs wensen. De inzet van deze 
bewijzen, zoals het vragen van een bewijs voor inreis, is aan de lidstaten zelf. Op 
het moment dat de epidemiologische situatie vraagt om inzet van het DCC, zal op 
basis van de meest recente wetenschappelijke inzichten bepaald worden in welke 
vorm dat effectief is en of vaccinatie daar onderdeel van uitmaakt. 

2. In de G20 Bali Leaders’ Declaration van 15-16 november 2022 wordt onder 
punt 23 gesteld: “We acknowledge the importance of shared technical standards 
and verification methods, under the framework of the IHR (2005), to facilitate 
seamless international travel, interoperability, and recognizing digital solutions 
and non-digital solutions, including proof of vaccinations. 

a. Kunt u aangeven of de regering dit punt van de verklaring onderschrijft?  
b. Kunt u tevens, mede gelet op het onder vraag 1 gestelde, aangeven waarom 
wordt vastgehouden aan vaccinatiebewijzen voor internationaal reizen nu 
wetenschappelijk bewijs voor een beschermend effect ontbreekt?  
c. Kunt u aangeven wat de concrete consequenties zijn van deze G20-verklaring 
voor de inzet van vaccinatiebewijzen? 

Antwoord op vraag 2 
a. Voor internationale reizen is het belangrijk dat er, waar nodig, bewijzen 

kunnen worden getoond van vaccinatie. Ik onderschrijf deze verklaring dan 
 

1. Verordening (EU) 2022/1034 tot wijziging van Verordening (EU) 2021/953, betreffende 
een kader voor de afgifte, verificatie en aanvaarding van interoperabele COVID-19-
vaccinatie-, test- en herstelcertificaten (digitaal EU-COVID-certificaat) teneinde het vrije 
verkeer tijdens de COVID-19-pandemie te faciliteren.  
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ook. Voor de eventuele introductie van een internationaal digitaal 
vaccinatiebewijs op de lange termijn zou eerst onderzocht moeten worden 
wat het doel, nut en noodzaak hiervan is.   
 

b. Er zijn binnen Europa 30 landen aangesloten bij het EU-DCC (27 EU-landen 
en 3 EER-landen), daarbuiten zijn er nog eens 46 landen (‘derde landen’) bij 
het EU-DCC aangesloten en 20 landen die een aanvraag hebben ingediend 
voor aansluiting bij het EU-DCC. Hoewel er binnen de EU en de EER 
momenteel geen vaccinatie-, test- of herstelbewijs wordt gevraagd bij inreis, 
is dit wel het geval in sommige derde landen. Om die reden is de regering 
van mening dat het DCC vaccinatiebewijs voor internationaal reizen op dit 
moment verstrekt moet blijven worden. Nederland is op grond van de 
Europese DCC-verordening2 op dit moment ook verplicht om 
vaccinatiebewijzen in DCC-vorm uit te geven aan personen die een bewijs 
wensen. De inzet van deze bewijzen, zoals het vragen van een bewijs voor 
inreis, is aan de lidstaten zelf. Zoals hierboven aangeven, is de regering van 
mening dat voor een Europees of internationaal digitaal vaccinatiebewijs 
(breder dan voor Covid-19) eerst onderzocht moet worden wat het doel, nut 
en noodzaak hiervan is.  

c. De verklaring van de G20 heeft geen invloed op de inzet van 
vaccinatiebewijzen. Nederland geeft op dit moment vaccinatiebewijzen voor 
COVID-19 uit volgens Europese standaarden, zoals vastgelegd in de Europese 
DCC-verordening. Voor overige vaccinaties wordt momenteel gebruik 
gemaakt van het zogenaamde “gele boekje” van de 
Wereldgezondheidsorganisatie. De inzet van een bewijs, bijvoorbeeld het 
vragen van een bewijs voor inreizen, is een nationale competentie. De 
genoemde G20 verklaring heeft geen directe consequenties voor de inzet van 
vaccinatiebewijzen  

 

 
2. Verordening (EU) 2022/1034 tot wijziging van Verordening (EU) 2021/953, betreffende 
een kader voor de afgifte, verificatie en aanvaarding van interoperabele COVID-19-
vaccinatie-, test- en herstelcertificaten (digitaal EU-COVID-certificaat) teneinde het vrije 
verkeer tijdens de COVID-19-pandemie te faciliteren.  
 
 


